

POVODOM JEDNOG JUBILEJA

Poštovani čitatelji,

U ovoj se godini navršava 40 godina kontinuiranog izlaženja stručno-znanstvenog časopisa *Goriva i maziva*, glasila Hrvatskog društva za goriva i maziva. To je prilika koja ispunjava ugodnim zadovoljstvom i ponosom ne samo zato što pisana riječ oduvijek pa tako i danas znači posebnu vrijednost (*Verba volant scripta manet*), nego i zato jer je to časopis koji je stvarajući svoju vlastitu tradiciju zapravo neprekinuto razvijao kvalitetu. A rastao je zajedno s generacijama koje je obavještavao o problematici primjene goriva i maziva, unapređenju tehnoloških procesa proizvodnje, normizaciji, kontroli kvalitete proizvoda, zaštiti okoliša i razvoju energije. Nadalje, uvođenjem hrvatskog stručno-terminološkog izraza preko časopisa smo dobili mogućnost za razvoj tehničkog jezika kao elementa identiteta naše naftne struke.

Na nedavno održanom simpoziju u Šibeniku mogli smo se uvjeriti kako stručnjaci nove generacije danas suvereno vladaju tehnološkom problematikom prerade nafte. Služe se linearnim programiranjem, uvode integrirane sustave kvalitete te iznose gledišta i ideje o poboljšanjima rada sustava proizvodnje. Jednom riječju, u raspravama o tehničkim pitanjima na širokom planu gotovo da i nema više ograda.

A gdje su bili počeci svega toga u vrijeme kada se rađao naš časopis?

Imali smo relativno uspješno strojarsko projektiranje u području aparata za destilaciju, stabilizaciju i doradu te posuda za skladištenje derivata. Znanstveni rad kemičara tehnologa bio je još na samom početku dok je primjena bila prisutna tek u naznaci tehničkog servisa. Motornim se ispitivanjima tek započinjalo bez nekog određenog programa. Bilo je to vrijeme otvaranja zemlje prema suvremenim tehnologijama zapadnih zemalja. Osnovni su izvori informacija za operativu proizvodnje bile tada tehničke dokumentacije o kretanju novih postrojenja tiskane na engleskom jeziku. Prva iskustva za organiziranje naše stručne terminologije stjecala su se upravo prevođenjem ovih materijala. U tom je pomalo burnom vremenu ispunjenom ozračjem stručne znatiželje, časopis odigrao gotovo nezamislivo važnu ulogu. Pružao je znatno više od štire informacije, on je poticao razvoj znanstvene misli.

Tijekom vremena časopis je poprimao sve novije oblike i sadržaje, ali uvijek u kontinuitetu nadgradnje. Na njegovim se stranicama i danas uobličavaju neka nova, manje poznata saznanja i ideje, čak i izvan usko tehničke problematike.

Očita je činjenica da više nema mjesta za stabilnu masovnu proizvodnju u kojoj je jednom donesen program osiguravao 'miran život' niz godina. Teče stalan razvoj kojemu se neprestance treba prilagođavati. Sve važniji postaje timski rad u kojem lider predstavlja osovinu. Znanje ima odlučujuću ulogu u organizaciji temeljenoj na međusobnom povjerenju i važno je uspostavljati vezu s krajnjim djelatnicima.

Otvoreno tržište će svakako nametnuti svoj način razmišljanja u ocjeni vrijednosti pravog stručnjaka, a treba poželjeti da časopis *Goriva i maziva* odigra pozitivnu ulogu i u tim novim okolnostima.

Vaš urednik,

Josip Širola